

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 87
(131)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

СРЕДА,

6

НОЯБРЯ

1991 г.

Цена 4 коп.

Цена в розницу — 15 коп.

В НОМЕРЕ:

◆ НОВОСТИ ЗА НЕДЕЛЮ

◆ НАЕДИМСЯ СКОРО
РЫБЫ

◆ КОММЕНТАРИЙ С СЕС-
СИИ

◆ О МОЛОДЫХ, ДЛЯ МО-
ЛОДЫХ

◆ ИНТЕРВЬЮ С ЧЕМПИО-
НОМ РОССИИ

◆ И О ХОККЕЕ

◆ Следующий номер
газеты выйдет через не-
делю 13 ноября.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

◆ ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ

Подведены итоги

На прошлой неделе состоялось расширенное заседание профкома ГОКа, где были подведены итоги экономического соревнования среди цехов и служб горно-обогатительного комбината за 3 квартал текущего года.

Среди групп производственных цехов первое и второе места не присуждались.

Третье место заняли коллектив дробильно-обогатительной фабрики и Оленегорского рудника.

Среди цехов обеспечения производства

Первое место у цеха ведения взрывных работ, второе занял энергокомплекс, третье не присуждалось.

Среди цехов социальной сферы

Первое место присуждено коллективу жилищно-коммунального отдела, второе — цеху оказания оздоровительных услуг.



◆ Корнев Альберт Сергеевич работает электрослесарем электроцеха энергокомплекса, а также имеет профессию токаря. Ребята из СПТУ-20 с удовольствием обучаются профессии токаря у опытного мастера.

На снимке: А. С. Корнев с учениками третьекурсниками Э. Линевым и М. Кочетковым за изготовлением детали к экскаватору.

Фото Н. Александровой.

Выживем вместе

решили руководители ОГОКа, «Севрыбхолодфлота», Севрыбы и подписали договор о совместном производстве рыбных пресервов. Редакция обратилась к Ивану Королеву, руководителю рыбконсервного цеха с просьбой — рассказать читателям о ходе выполнения подписанного договора.

Проектная мощность будущего цеха — 20000 банок пресервов в сутки. Распределение готовой продукции будет по доле участия каждого предприятия. В отличие от консервов, пресервы хранят всего 4—5 месяцев при минусовой температуре (срок хранения консервов до 2 лет). Сырье для пресервов — скумбрия, сардины, сельдь атлантическая, ставрида в замороженном виде будет поставляться из Мурманска. Готовая продукция Оленегорского цеха — банки весом 230 гр. (рыба в масляной заливке).

Участок № 4 РСУ ОГОКа сейчас ведет реконструкцию здания под рыбконсервный цех. Специалисты ОКСа участвуют в составлении технической документации. Специализированный институт из Петербурга раз-

рабатывает проект очистных сооружений. Предусмотрена пристройка к зданию цеха для устройства холодильных камер (температура от —18 до —25°С). Работы по разработке старых перекрытий и стенок, устройству фундаментов под оборудование, по кирпичной кладке — вот неполный перечень задания строителей ОГОКа. Затем наступит очередь облицовки стен и полов. Мурманские партнеры обязались в месячный срок поставить и смонтировать оборудование.

Почему комбинат взялся за новое дело? Надеяться на рыбные фонды — дело пустое. Настало время создавать собственное производство на основе сотрудничества с управлением «Севрыбхолодфлот» и ассоциацией рыбопромышленных предприятий «Севрыба».

7 ДНЕЙ

ВЛАСТЬ УПОТРЕБИТЬ ПРОСЯТ ПРЕЗИДЕНТА металлурги Череповца, горняки Оленегорска, Ковдора, Костомукши, другие коллективы ассоциации «Северсталь», подписавшие обращение к Б. Н. Ельцину.

Желая заработать твердую валюту на экспорте за рубеж угля, воркутинские шахтеры предлагают в 1992 году более чем вдвое сократить отгрузку коксующихся углей на Череповецкий металлургический комбинат.

Это рыночное своеволие или предпринимчивость угольщиков Воркуты грозит обернуться настоящей катастрофой для Северо-Запада: в результате огромный регион, ставший единым топливно-металлургическим комплексом, останется не у дел.

...Долго и безуспешно социализму пытались придать человеческое лицо, а каково оно будет у Господина Рынка?

НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА 30 октября с. г. на VI сессии рассматривали жизненно важные для всех нас вопросы, читайте об этом на 2-й странице газеты.

ПРИВАТИЗАЦИИ НАВСТРЕЧУ

31 октября совещание в исполкоме было посвящено рассмотрению практических мер, связанных с предстоящей выдачей населению приватизационных счетов. Первым шагом должно стать открытие новой сберегательной кассы площадью 600 кв. м. Исполком рассчитывает на помощь городских предприятий в выделении помещения.

ЕДИНОГО РЕШЕНИЯ ПРИНЯТО НЕ БЫЛО

В минувший четверг Оленегорск был центром проведения совещания руководителей Мончегорского, Ловозерского и нашего исполкомов по вопросам приватизации жилья. В работе совещания принял участие заместитель начальника отдела юстиции Мурманского облисполкома С. В. Агалетов.

Обсужден проект постановления облисполкома об утверждении положения о приватизации жилищного фонда в Мурманской области.

Работа над этим положением будет продолжена.

КАК ВАМ ЭТО ПРАВИТСЯ?

Постоянная комиссия исполкома по торговле разрешила ОРСУ в порядке эксперимента изменить на

месяц режим работы промтоварных магазинов. «Детский мир», Дом торговли, «Комфорт» и «Комиссионные товары» будут работать с 10 до 19 часов, перерыв с 15 до 16 часов, выходной — воскресенье.

Станет ли этот режим работы постоянным — решать жителям. Пишите, звоните в исполком.

НАРОДНЫЙ СУДЬЯ ГОРОДА ОЛЕНЕГОРСКА утвержден сессией областного Совета. Им стал Аверьянов Сергей Иванович, работавший ранее в отделе внутренних дел.

ЗА ВСЕ НАДО ПЛАТИТЬ

В течение 9 месяцев в подсобное хозяйство ГОКа населением сдана 71 т 560 кг свинины в живом весе, которая поступила в колбасный цех комбината.

В исполкоме состоялась встреча со сдатчиками мяса по вопросу организации ГОКом встречной торговли дефицитными товарами.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Арестован житель города Оленегорска за нападение на гражданку с целью завладения личным имуществом. Ведется следствие. По окончании расследования данного уголовного дела обещаем сообщить подробности этого преступления.

СВОДКА МИЛИЦИИ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ, ИЛИ ОБ ИЗЯЩЕСТВЕ ПРАВОС.

За неделю заявлено об 11 кражах личного имущества граждан, 8 из которых совершены по халатности самих потерпевших.

2 кражи из квартир, одна из них — со взломом, похищены золотые изделия.

3 кражи государственного имущества, все они совершены «путем свободного доступа», иными словами — ротозейство и бесхозяйственность стали причиной таких убытков:

с цесбавода украдена... транспортная лента; из подхоза воинской части — свиноматка и два поросенка;

из кафе «Пончикова», в разгар свадебного застолья — телефонный аппарат.

Предотвращена попытка проникновения в магазин «Комфорт» — хорошо сработала служба отде-

ВЕСТИ НЕДЕЛИ

РУБРИКУ ВЕДЕТ ТАТЬЯНА ПОПОВИЧ

ла охраны. Негрезовые угонщики автомашины «Жигули» очень вовремя задержаны патрульной службой ГАИ.

Высокий профессионализм и виртуозное владение автомобилем продемонстрировали милиционеры наряда ГАИ, задерживая «УАЗ-452», ведь за рулем угнанной машины находились 13-летние мальчишки Дмитрий Ловцов и Руслан Нагирняк, живые и здоровые благодаря опытности сотрудников милиции, отправлены в детприемник.

ГРАФИК приема избирателей депутатами городского Совета на ноябрь 1991 г.

Фамилия, имя, отчество	Дата приема	Место приема
1. Шлеханова Г. В.	13 ноября	ДУ-1 ЖКО ГОКа (Бардина, 48)
2. Шкробот П. Ф.	13 ноября	ДУ-2 ЖКО ГОКа (Пионерская, 12)
3. Олейник В. В.	13 ноября	ДУ-3 ЖКО ГОКа (Строительная, 49)
4. Пушкин С. А.	13 ноября	ЖКК треста «ОС» (Строительная, 55)
5. Сорока А. В.	13 ноября	ЖЭУ ОМЗ (Энергетиков, 6)
6. Максимова Г. М.	13 ноября	ДУ ПП ЖКХ (Мира, 40-5)
7. Соболев Г. И.	27 ноября	ДУ-1 ЖКО ГОКа
8. Кудинов Ю. А.	27 ноября	ДУ-2 ЖКО ГОКа
9. Аверьянов С. И.	27 ноября	ДУ-3 ЖКО ГОКа
10. Сажко А. А.	27 ноября	ЖКК треста «ОС»
11. Лысюк Т. Н.	27 ноября	ЖЭУ ОМЗ
12. Комашко Е. И.	27 ноября	ДУ ПП ЖКХ

Прием ведется с 17 до 19 часов.

Президиум горсовета.

ОТ СЕССИИ ДО СЕССИИ...

1. БЫТ: КАКИМ БЫТЬ?

Наиболее эмоциональным и продолжительным было обсуждение вопросов, связанных с сегодняшним и завтрашним днем городской службы быта. Депутаты приняли удачное, на мой взгляд, решение, не заслушивать доклад начальника планово-экономического отдела исполкома Б. А. Шибанова, а, ознакомившись с докладом заранее, все время посвятить непосредственному обсуждению проблемы. Дополнительную информацию депутаты получили, как говорится, из первых уст от главного инженера фабрики пошива и ремонта одежды Г. П. Нечаевой и директора производственного предприятия бытового обслуживания Е. Н. Бойцовой.

В кратком изложении ситуация в бытовом хозяйстве города такова: переход экономики страны на рыночные отношения поставил предприятия бытового обслуживания в сложное положение. Резко ухудшилось снабжение материалами, фурнитурой, парфюмерией, оборудованием, запасными частями. Не создана производственная база РПУ ВОИ. От двух до пяти раз выросла стоимость всех видов бытовых услуг. Что, с одной стороны, привело к уменьшению клиентов на отдельные виды услуг, но, с другой — сохраняется неудовлетворенный спрос населения на индивидуальный пошив швейных изделий, услуги парикмахерских, ремонт обуви, сложной бытовой техники и телерадиоаппаратуры, индивидуальный пошив обуви. Предприятия службы быта находятся в тяжелом финансовом положении. Полученная за 9 месяцев прибыль не позволяет решать социальные вопросы. Все это ставит на повестку дня вопрос коренной реорганизации службы быта.

В ходе обсуждения по данному вопросу выступили более 10 депутатов. Депутаты с пониманием отнеслись к проблемам бытовиков. Но говорилось и о недостатках в работе службы быта, о неласковом отношении к клиенту, а порой, и о недостаточном качестве работы и о неиспользованных резервах, таких как сменность работы, и рост ее интенсивности, поиски новых видов услуг.

Например, депутат Е. В. Дмитричев сравнил нынешнее положение службы быта, когда спрос намного превышает предложение, с золотым дном, на до только «шевельнуться» подобно частным предпринимателям, работать в полную силу. Депутат Хренова И. И. заметила, что рынок не любит слабых и просящих, и что там, где есть спрос на услуги — эти услуги не должны быть убыточными. Видимо, где-то руководители и коллективы службы быта психологически оказались не готовы к работе в условиях рынка. В целом, все депутаты сходились на том, что выходом из сложившейся ситуации может быть лишь скорейшая приватизация службы быта.

Наиболее конструктивным на общем фоне выглядело выступление депутата Васина В. В., который подчеркнул, что нужно приватизировать, а не говорить о приватизации, что вопрос приватизации службы быта городской, т. е. все ее основные помещения находятся на балансе городских предприятий, и на уровне города вполне можно решить вопрос о продаже или льготной аренде этих помещений.

В ходе обсуждения были приняты конкретные решения, призванные способствовать процессу приватизации службы быта. В двухнедельный срок при исполкоме должен быть создан комитет по приватизации, который совместно с исполкомом проведет до конца года работу по приватизации основных фондов предприятий бытового обслуживания. Взят курс на всемерное содействие развитию предпринимательской деятельности в сфере бытовых услуг и принят ряд мер по подготовке службы быта к работе в условиях рынка. Предполагается, что с 1 января 1991 года служба быта начнет работать в новом качестве. А у нас с вами, уважаемый читатель, появилась реальная надежда на то, что с начала следующего года служба быта повернется к нам, ее клиентам, своим лицом. И это станет залогом ее процветания в рыночной экономике.

2. БЛАГЕ ДЕЛА... И БЛАГЕ НАМЕРЕНИЯ

На IV сессии городского Совета народных депутатов XXI созыва был утвержден план благоустройства города и создан штаб, который контролировал выполнение этого плана. С информацией о выполнении плана благоустройства города выступил и. о. зам. председателя исполкома С. К. Краснощеков.

Традиционно активно занимались благоустройством города такие предприятия, как ОГОК (т. Васин), ОМЗ (т. Поляков), трест «Оленегорскстрой» (т. Кройтор) (в первую очередь — такие его подразделения как ЖЖК (т. Кечин) и завод «Стройдеталь» (т. Яровой). Полностью справился с планом по благоустройству трест «Севзапцветметремонт» (т. Маркушев).

Впервые производственным управлением «Водоканал» (т. Мошников) выполнены работы по асфальтированию территорий на местах устранения аварий на 60 тыс. рублей, восстановлены газоны. Правда, на сегодняшний день «Водоканал» опять «задолжал» с восстановлением благоустройства. Читателям может показаться интересным и такой факт, что ПП ЖЖК (т. Кособрюхова) впервые в городе завезены и посажены 200 кустов барбариса.

На весенней IV сессии было решено закрепить по одному дому за предприятиями города, не имеющими на балансе жилых домов, для привлечения их к благоустройству города, но ни одно из

Решению насущных городских проблем была посвящена шестая сессия городского Совета народных депутатов XXI созыва, которая состоялась 30 октября сего года.

На сессии были рассмотрены жизненно важные для каждого горожанина вопросы:

— О состоянии бытового и коммунального обслуживания населения.

— О выполнении плана благоустройства города за 1991 год.

— О готовности жилого фонда, объектов соцкультбыта и коммунального назначения к работе в зимних условиях.

— О ходе выполнения решения 4-й сессии XXI созыва «Об обеспечении продовольствием населения города в 1991-92 г.г.» и ряд других вопросов.

На сессии присутствовали депутаты, представители службы быта, депутат областного Совета С. В. Яненко, работники исполкома,

этих предприятий к благоустройству закрепленных территорий не приступало.

Во время обсуждения с мест звучали замечания о недостаточном, по мнению депутатов, освещении городских улиц (с разъяснениями выступил начальник горсети депутат В. Г. Зюзин), предложения о привлечении к материальной ответственности предприятий, игнорирующих план благоустройства, об участии в благоустройстве города малых предприятий. Председатель городского Совета и исполкома И. П. Максимова заметила, что сами депутаты на своих избирательных участках недостаточно активно решали проблемы благоустройства и призвала коллег не ограничиваться одобрением или осуждением выполнения плана благоустройства, но сконцентрировать усилия на выработке плана благоустройства города на будущий год уже в нынешнем декабре.

За благие дела на ниве городского благоустройства сессия выразила благодарность трудовым коллективам ОГОКа, ППТК и треста «Севзапцветметремонт», наградив их почетными грамотами. Для большинства же городских предприятий участие в благоустройстве родного города оказалось лишь в разряде благих намерений. Руководители этих предприятий будут предупреждены об ответственности за невыполнение решений местного Совета на основании ст. 87 п. 5 Закона о местном самоуправлении.

Сессия поручила исполкому совместно с предприятиями разработать план благоустройства города на 1992 год уже к 1 января 1992 года. Как говорится, раньше начнем — больше времени будет на выполнение.

3. НЕ ЗАМЕРЗНЕМ!

О подготовке города к зиме собравшихся также проинформировал С. К. Краснощеков. Он отметил, что в основном мероприятия, предусмотренные планом, выполнены, кроме двух, находящихся в стадии выполнения. Это окончание строительства III нитки водовода диаметром 500 мм, осуществляемое ПУ «Водоканал» и самый «больной» для города вопрос — пуск 5-го котлоагрегата котельной Оленегорского ГОКа.

Хорошо подготовили к зиме свой жилфонд ЖЖК треста «Оленегорскстрой» (т. Кечин) и ЖКО ГОКа (т. Панкратов), чего нельзя сказать о ДУ механического завода (т. Коныков сейчас освобожден от занимаемой должности), ППЖКХ (т. Кособрюхова) и ДУ-152 Октябрьской железной дороги (т. Скороходова). Практически отсутствовала работа по подготовке к зиме теплоснабжения нашим гороно (т. Сковрцова).

Собравшиеся ознакомились с такими фактами, что отопительный сезон 1992 года в связи с ростом цен обойдется организациям дороже, поэтому все, что можно сделать при регулировке теплоснабжения на зимний сезон следует выполнить. Кроме того, зимой при очень низких температурах город будет испытывать недостаток тепловой энергии и даже возможны отключения некоторых промышленных потребителей. Это обусловлено несвоевременным вводом пятого котла, который намечался на IV квартал прошлого года, но по объективным причинам реален только в I квартале года будущего. Краснощеков заметил, что и после пуска V котла котельная не сможет выдать на город нужное количество теплоносителя из-за предельного гидравлического режима, в котором работает одна нитка центральной теплотрассы. Завершение строительства второй нитки планируется в 1992 году (по 500 метров Оленегорский ГОК и трест «Оленегорскстрой»).

Неоднозначно восприняли депутаты предложение депутата Забродина С. П. об отключении в целях экономии тепла личных гаражей. Ясность внес депутат Васин В. В., пояснив, что обогревание гаражей сопоставимо с обогреванием полутора семидесятидвухквартирных домов, и что существует список очередности отключения объектов в случае необходимости. Владельцам личного транспорта остается уповать на то, что зима не будет слишком суровой и до отключения дело не дойдет.

4. МЕНЯЛИ И БУДЕМ МЕНЯТЬ

С сообщением о ходе выполнения решения IV сессии II созыва «Об обеспечении продовольстви-

ем населения города в 1991—92 года» выступила председатель городского Совета народных депутатов и исполкома Н. П. Максимова. Надежда Петровна отметила работу исполкома над проблемой закупки мяса у населения и его реализации. Для этого принято решение о встречной торговле ОРСа с индивидуальными сдатчиками мяса (за дефицитные товары), достигнута договоренность о приеме мяса у населения и с Оленегорской коммерческо-производственной ассоциацией «Ола», арендующей бывший магазин Потребкооперации.

В сентябре в городе создано товарищество «Рынок», призванное организовать торговлю в городе приезжими организациями, предприятиями, кооперативами или частными лицами в определенных местах с взиманием за это тарифной платы и следить, чтобы в этой сфере не было нарушений. Надежда Петровна подчеркнула успешную реализацию решения по ввозу в город семенного картофеля с Апатитской опытной станции для садово-огороднических товариществ.

Шла речь и об использовании городского бартерного фонда, созданного в начале года. С дополнительной информацией по этому вопросу выступила генеральный директор ОРСа Н. Н. Коновчук. Она сообщила, что в связи с сокращением централизованных поставок, ОРСом проведена большая работа по децентрализованному закупу продовольствия. В этом году до 80 процентов овощей и до 20 процентов продуктов питания закуплено децентрализованно. Где это было возможным, старались обходиться без использования бартерных средств. Тем не менее, поскольку ряд регионов ведет торговлю преимущественно на бартерной основе, весь бартерный фонд ОРСом также израсходован. И, как заметила Н. П. Максимова, в основном ОРС не плохо им распорядился.

По бартеру из Литвы дополнительно была получена капуста, из Рязани — огурцы соленые, из Тернополя — копченая колбаса, из Симферополя — плодовоовощные консервы, из Хмельницкой области — сухофрукты. За счет бартера были закуплены перец, груша, слива и помидоры, а также 10 вагонов консервированных овощей и фруктов, которые пока не получены и будут реализовываться в 1992 году.

Сессия приняла информацию о бартерных сделках к сведению и поручила руководству ОРСа обеспечить 100-процентное использование бартерного фонда, имеющегося в распоряжении ОРСа, а исполкому обеспечить создание бартерного фонда в 1992 году. Надеемся на то, что расчеты полноценным рублем заменят в будущем году натуральный, то бишь бартерный, обмен, пока не придумается. Что делать? Будем менять.

5. МНЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОЙ СТОРОНЫ

В перерыве сессии я обратилась к работникам службы быта с вопросом: как вы оцениваете решения сессии по проблемам бытового обслуживания населения?

Е. Н. БОЙЦОВА, директор производственного предприятия бытового обслуживания: «В принципе, решением сессии я удовлетворена. На сегодняшний день оно справедливо и оптимально. Действительно, нам может помочь только приватизация и в самое ближайшее время. В новых условиях мы будем искать новые формы работы. Надеюсь, что городские власти окажут нам реальную поддержку, и решения сессии по бытовому обслуживанию не останутся только на бумаге».

Л. М. СЕМЕНЕНКО, заведующая ателье № 3: «Решение сессии нас устраивает, так как депутаты поддержали вопрос приватизации. Но принять решение и воплотить его в жизнь — разные вещи. Если это решение станет реальностью — можно считать, что сессия состоялась не зря. Наш коллектив к приватизации готов. Мы умеем работать и работы не боимся. Но на первом этапе нам будет необходима поддержка Мончегорской фабрики ремонта и пошива одежды в заключении хозяйственных договоров и системы контрактов со специалистами фабрики».

6. ОТ АВТОРА, ИЛИ МНЕНИЕ СТОРОННЕГО НАБЛЮДАТЕЛЯ

Ход сессии трудно оценить однозначно. Иногда обсуждение становилось похоже на производственное совещание, реже — даже на восточный базар. Были моменты, когда лодка уважаемого собрания устремлялась в водоворот бесплодной перепалки. Но общими усилиями и волей рулевого неизменно возвращалась в намеченное русло. В целом можно сказать, что по основным вопросам VI сессия работала достаточно плодотворно. Принципиального расхождения мнений среди депутатов не было, поэтому обсуждение проблем и принятие решений носило конструктивный характер.

Досадно только, что свои выступления участники сессии практически не предвзяли никаким обращением к коллегам и председателю. В речах депутатов я не услышала ставших уже привычными по союзным и российским высоким собраниям обращения типа «уважаемые депутаты», «уважаемый председатель», «уважаемое собрание», «дамы и господа» — да мало ли почтительных слов можно найти в великом русском языке. Думаю, что от их введения в лексикон уважаемых депутатов никто не проиграл, а обстановка в зале может стать более доброжелательной и уважительной.

Ход сессии комментировала О. КАРПИНА.

★ О МОЛОДЫХ,
ДЛЯ МОЛОДЫХ

Жизнь бьет ключом, учащиеся ПТУ-20 скучать некогда. В октябре прошел вечер посвящения первокурсников в учащиеся ПТУ. Учащиеся 3 курса «посвящали» первокурсников. По каждой профессии был представлен шуточный номер, как это было раньше в КВНе. Пантомимы, пародии, песни, частушки — и все это исполняли первокурсники. Зрителями были учащиеся, мастера, родители. Победители вечера получили призы, а группы 1 курса — фотоальбомы для фотолетописи своей группы.

«День именинника» успешно прошел в группе № 15 (повара). Участники художественной самодей-

тельности организовали вечер веселья и отдыха. Организаторы этих мероприятий — Надежда Батина и Елена Лакман (работники училища). Много оригинальности в постановку вечеров внесла Елена Гайдис — председатель ученического профкома.

Усилиями руководителя физвоспитания Анатолия Нестеревича оборудован тренажерный зал для занятий учащихся атлетической гимнастикой для юношей и шейпингом для девушек. Занятиями руководят мастер Виктор Бугрин, художник училища Анжелика Отонова, мастер Любовь Орехова, Александр Чумичев, возглавляет вокально-ин-

струментальный ансамбль, бывший учащийся ПТУ. Сейчас готовится первая музыкальная программа к Новому году.

Проведению дискотеки все силы отдает Борис Булгаков — выпускник училища. В клубе «Импулс» готовятся к участию в досуговых мероприятиях училища (сценарий, репетиции, идеи по оформлению). В течение учебного года каждая группа готовит и проводит «открытый классный час».

30 октября в группе 22 (машинисты экскаваторов) прошел открытый классный час на тему «От вина до вины — один шаг». Сами учащиеся выступали в ходе классного часа,

были показаны отрывки из публицистических кинофильмов.

Сегодня идет подготовка в клубе веселых и находчивых с гостями из ПТУ № 10 г. Ковдора.

В феврале планируется провести «эстетический ринг» на встрече с учащимися ИСУ № 1 г. Мончегорска.

Конечной целью всех внеучебных мероприятий является нравственное совершенствование личности каждого учащегося нашего училища. Педагогический коллектив стремится сделать все возможное, чтобы воспитанники ПТУ-20 росли добрыми, здоровыми, отзывчивыми людьми.

М. ВАЙНЕР.

У НАС В УЧИЛИЩЕ

Техническое творчество

Многие школьники интересуются, где в нашем городе можно научиться основам радиотехники. В газетах уже была публикация о различных кружках с техническим уклоном, существующих в КЮТе. Сегодня я расскажу немного подробнее о двух из них — «Радиосвязи» и «Радиоэлектронике», работающих на этой базе.

Кружок «Радиосвязь» ведет Станислав Иванович Станчик. У него занимаются ребята 5—6 классов, они учатся читать радиосхемы, паять, ремонтировать телеприборы (черно-белого и цветного изображения), делать простые электронные поделки; изучают теорию, применяют ее на практике. И хотя с радиодеталями сложно, для курс обучения в этом кружке, можно получить специальность радиста III класса и третий разряд по радиоспорту.

Сейчас здесь монтируется аппаратура для кружка телеграфистов, в него принимаются девочки. Радиоэлектронику в КЮТе преподает Николай Михайлович Ажи-

Любимое дело мальчишек

Наверное, каждый мальчишка мечтает о мотоциклетном шлеме и о том дне, когда ему доверят самостоятельно сесть за руль. Такая возможность предоставлена ребятам на станции юных техников, где работают секции картингистов, мотокросса, технического моделирования и конструирования мопедной спортивной техники.

Более 150 мальчишек из школ города и ПТУ занимаются в наших секциях. Ребята своими силами ремонтируют технику, тщательно готовятся к тренировкам, которые проводятся на специально оборудованных трассах, закрытых для постороннего движения.

Особенно любят ребята соревнования. Ведь соревнования — это экзотика, где участники испытывают свое мастерство вождения на мопеде, картинге, мотоцикле.

27 октября прошли соревнования по мотокроссу среди спортсменов СЮТ. Ребята разделились на 2 команды. Победительницей стала команда мопедистов «Олимп», тренер А. Жаров.

В личном зачете 1 место занял Максим Кикоть (7 школа), 2 место —

Алексей Дмитриев (4 школа), а среди мотоциклистов лучшим был Сергей Нежевенко, учащийся ПТУ. Неплохо выступил Сергей Волков. Для многих ребят эти соревнования были первыми, они показали, что надо еще много работать, чтобы добиться успеха. Ведь им придется защищать честь своей команды и в более крупных соревнованиях.

Уже традиционным и стали областные соревнования по картингу, организатором которых является станция юных техников. В них принимают участие лучшие спортсмены области.

Для многих ребят СЮТ стала вторым домом, где ребята хорошо и с пользой проводят свое свободное время. Мальчишки закаляются физически, приобщаются к труду. Вот уже не первый год занимаются в секциях СЮТ Николай Гуца, учащийся ПТУ, Игорь Мионов (ПТУ), Вячеслав Ткачев (ВСОИП), Сергей Нежевенко (ПТУ), Алексей Семочкин (ПТУ).

В этом году команды спортсменов пополнились новыми ребятами, которых заинтересовал этот вид спорта. Но к сожалению, не все родители с

пониманием относятся к увлечению ребят. Случается, что за неуспеваемость в школе наказывают тем, что не разрешают ребятам посещать секцию, а некоторые считают, что занятия автомотором связаны с опасностью.

Дорогие мамы и папы! Наша с вами задача — помочь ребенку научиться совмещать занятия любимым делом с успешной учебой в школе, воспитать в нем такие качества как выдержка и дисциплинированность, разумную осторожность и оправданный риск. Ведь повзрослев, наши мальчишки рано или поздно в своей профессиональной деятельности столкнутся с необходимостью управления автомобилем или мотоциклом, и поэтому очень важно, чтобы научились они мастерству вождения в раннем возрасте.

Много еще трудностей на пути развития технических видов спорта в нашем городе. Это и слабая материальная база, и нехватка помещений для занятий, но всегда были и будут энтузиасты, которые, преодолевая трудности и все преграды, страстно и самоотверженно отдадут себя любимому делу.

Также энтузиасты есть и у нас. Это В. Печерица, Я. Стендерс, И. Стеценко, С. Зыков, Н. Рожнев, С. Голубович, А. Ноженко.

В. СТЕПАНОВА,
Методист СЮТ.



В ОЖИДАНИИ ДИСКОТЕКИ

тусуются мальчишки и девочки на „пяточках“

Молодежь нынче жаждет — негде отдохнуть, нечем заняться, некуда деть свои силы необъятные, скука да и только! Дискотек, мол, и то не проводят. Вот и сидят они каждый вечер в поиске приключений, тусуются на «пяточке» у магазина в ожидании всеяжего торгаша веселящей жидкостью. Неужели и впрямь не найти занятия по душе?

Творческий сезон начал Дворец культуры, правда, деятельность молодежного клуба «Фортуна» временно приостановлена в связи с переездом помещения цеху оздоровительных услуг, но вероятно, дискотеки возобновятся.

Ну, а что же могут предложить работники обновленного Дворца культуры и почему в этом помещении уже не проводятся так любимые молодежью дискотеки? Спрашиваю

у директора дворца Елены Першиной:

— Вначале хочу ответить на вторую часть вопроса, — вздохнув, сказала Елена Дмитриевна, — решили мы как-то на радостях слачи после ремонта ДК провести осенний бал для старшеклассников. Думали, порадуемся вместе с нами молодежь — отдохнут, потанцуют. Пригласили учащихся школ и СПТУ, пришли с ними «сладкий» стол — конфеты, пирожные, пироги...

События на вечер развивались слишком быстро. Бал еще только начался, а на столах уже были размазаны пирожные, чай разлит, плевки и свежие надписи украшали мра-

морную крошку на стенах. Молодежь города в тот вечер решила взять Дворец на «абордаж» — проникла в помещения через окна, хотя рядом находилась дверь и вход был свободный. Видимо, не приглянулись им дубовые двери... В общем, впечатление удручающее, радости не осталось и следа, вечер пришлось прекратить...

Что ни говори, скрывается дефицит общей культуры и нравственности, простых человеческих взаимоотношений — слишком долго они были сняты со счетов и все мы воспитывались в сфере «остаточного принципа».

Но от того, что так безобразно и разну-

данно ведут себя распеявшиеся юнцы на мероприятиях, работать Дворцу культуры, конечно, не перестанет. Просто придется культуристам искать и использовать новые формы, более камерные, делать «организованные» вечера, куда основная масса молодых людей не попадет. Наверное, стоит задуматься юношам и девушкам и вспомнить, что существуют определенные правила и нормы поведения в общественных местах.

Творческий же план Дворца культуры очень насыщен и предлагает много интересного тем, кто хочет серьезно и увлеченно провести свое свободное время.

В течение года планируется проведение

конкурса юных модельеров и портных «Золотой наперсток», конкурс красоты «Кольский самоцвет», «Юморина», музыкальных шоу, балов, вечеров отдыха. По-прежнему будет работать популярный клуб «25 плюс — минус 5», для девушек «Модница» и «Аленушка», для юношей спортклуб «Тигренок». Любителей фантастики, приключений, комедии ждет видеоклуб «Галактика» и многое другое.

Сейчас очень популярна телепередача «Утренняя звезда». Работники дворца хотят организовать подобную зрелищную программу, ведь у нас так много одаренных талантливых ребят. Если кто захочет при-

нять участие в музыкальном шоу, просьба откликнуться и обратиться в Детский отдел Дворца культуры.

Организованы и продолжают работу различные курсы: кройки и шитья, финского языка. Самодельных музыкантов приглашает ансамбль коллекционеров марок — клуб филателистов...

Так что кружки и мероприятия Дворца предлагают на любой вкус. Работа досугово центра и основана на том, чтобы как можно больше привлечь людей, чтобы они находили здесь новых друзей и занятие по душе.

Все делается для вас, дорогие юноши и девушки, только не будьте варварами и дикарями, цените труд других людей, а творческие работники уж постараются сделать интересным ваш досуг.

Н. РУДЕНКО

УКРОТИТЕЛЬ „БЕЛЫХ МОЛНИЙ“, ИЛИ СРЕМИТЕЛЬНЫЙ ВЗЛЕТ ДМИТРИЯ САМСОНОВА

В 15 лет он стал третьим призером чемпионата страны среди взрослых. В 16 — чемпионом Европы среди юниоров. В 18 — чемпионом России среди взрослых в личном и парном разрядах.

В этом году он занял второе место в чемпионате страны в мужском парном разряде и стал чемпионом спартакиады народов СССР в командном зачете.

Сегодня этот юноша — высокий, прекрасно сложенный, с приятным добрым лицом — наш собеседник.

— Дима, чему мы обязаны встрече с Вами в родном городе, где Вы — нечастый гость?

— Мой нынешний приезд вынужденный: связан с серьезной травмой ноги. Но надо сказать, в сборной меня всегда считали везучим, этот неприятный эпизод случился со мной впервые.

— Что помогало Вам избегать травм ранее?

— Как утверждают спортивные врачи, моя физическая подготовка.

— Тренируетесь ли Вы сейчас?

— Да, перерывов быть не должно ни при каких обстоятельствах.

— Какими видами спорта Вы занимаетесь, кроме тенниса?

— С детства играю в хоккей, футбол, баскетбол, люблю плавать.

— Дима, расскажите, когда Вы впервые занялись теннисом?

— В семь лет отец привел меня в секцию в Владимир Александровичу Власову. Но, поскольку его ребята были на три года старше, тренер отказался взять меня. Отец не оставил свою затею, стал тренировать меня сам. В этом же зале. И потом уже, наблюдая за мной, Власов при-

гласил меня к себе. — Что тогда привлекло тренера в семилетнем мальчишке?

— Быстрота и реакция — качества, необходимые в теннисе.

— Вы и тогда отличались физической подготовкой?

— Нет, отец стремился сделать меня таким, очень много занимался со мной — в три года я стоял на коньках. Но тем не менее в силе лет до десяти уступал девочкам из класса.

— У каждого спортсмена должно быть свое лицо. Но есть общее в обучении, так сказать начальная школа, которую нужно пройти каждому. Что стало такой школой для Вас?

— Прежде всего, занятия у В. А. Власова. А с 12 до 14 лет я учился в Горьковской спортивной школе-интернате у заслуженного тренера РСФСР Михаила Сергеевича Носова. Он очень многое сделал для моего становления. К сожалению, его уже нет среди живых.

— Был приглашен в эту школу после победы в детском первенстве России. «Алло, мы ищем таланты».

— В каком возрасте Вы стали мастером спорта?

— В 14 лет.

— С какого года Вы в сборной страны?

— С 86-го в юниорской, с 88-го — в первой национальной сборной. Мне не раз и не два пришлось доказывать свои

возможности. Прежде, чем попасть на чемпионат Европы, пришлось стать призером многих юниорских международных соревнований и первенств СССР. Пока в сборной нет игроков из маленьких городов, как наш.

— «Спорт» в переводе с английского значит «игра», «развлечение». Что значит спорт для профессионала?

— Для меня это понятие гораздо шире: труд — иногда до истощения, а иногда приносящий восторг победы. Во всяком случае — это моя жизнь, со всеми удачами и поражениями.

— Приходилось ли Вам чем-то жертвовать ради спорта?

— Все годы учебы в школе были связаны с выездами на соревнования, сборы. Однажды не был в школе полгода. Приходилось многое навостривать самому — неприятности в школе были неизбежны. Учителя считали, что мои поездки, особенно за границу, — приятное времяпровождение.

— В каких странах Вы играли?

— В Югославии, Венгрии, Румынии, Польше, Болгарии, Северной и Южной Корее, Японии, Лаосе, Камбодже.

— Действительно, есть чему позабавляться.

— Хотя страну мы чаще видим из окна автобуса, в перерывах между тренировками и соревнованиями. Но все же экскурсии для нас проводятся.

— В каких странах наиболее развит настольный теннис?

— В странах Востока и Швеции.

— Дима, как Вы считаете, нужна ли спортсмену интеллектуальная подготовка?

— Обязательно. Играют ракеткой, а выигрывают головой. Одних только вариантов подачи насчитывается около полутора тысяч. Важно «видеть» площадку, чувствовать соперника по другую сторону сетки, быстро «читать» его действия — тогда сумеешь усвоить тонкости игры соперника и найти неожиданные для него варианты действий.

— В. А. Власов сказал, что из Вас в будущем выйдет хороший тренер. Как Вы к этому готовитесь?

— Учусь на 2-м курсе Самарского пединститута, на факультете физвоспитания. К тому же тренерское искусство перенимаю от своих наставников. Двух учителей назвал, в сборной СССР занимаюсь у старшего тренера Владимира Воробьева, в Самарском клубе высшей лиги «Центросервис», за честь которого выступаю, у тренера Виктора Павленко.

— Предсказание Владимира Александровича сбывается, видимо, не скоро. Век теннисистов намного длиннее, чем у представителей других видов спорта.

— Дима, чем Вы любите заниматься в свободное время?

— Абсолютно свободного времени нам выпадает две недели летом. Я обожая в эти дни рыбачить в деревне. А так хожу в кино, читаю прессу, книги, правда, больше



Фото В. ГАВРИЛИЦЫ.

о спорте. Встречаюсь с друзьями, среди которых преобладают теннисисты. А вообще пытаюсь отдохнуть от всего, от всех проблем.

— Чем вызваны Ваши проблемы?

— В моей жизни возможны перемены — переход под крышу другого клуба с богатым зарубежным спонсором. Тренер клуба второй год настойчиво зовет к себе. Его обещания весьма заманчивы, а в Самаре между тем игроки клуба очень стеснены материально. Но этот мой шаг не одобряет отец.

— Какую музыку любите?

— Тяжелому року предпочитаю мелодичное ретро.

— Есть ли у Вас девушка?

— Любимой девушки пока нет.

— Дима, каковы Ваши ближайшие планы?

— В начале ноября — подготовительные игры сборной. 4—5 декабря — встреча в суперфинале между нашим клубом и нижегородским «Импульсом» за 1—2 места. А затем подготовка к чемпионату страны, который будет проходить в апреле в Оренбурге. На этом первенстве решится, кто поедет на чемпионат Европы в Германию.

— Когда мы снова сможем увидеть Вас в родном городе?

— Хочу вырваться на Новый год. Я очень люблю бывать дома, всегда жду встречи с родителями, братом. Живя в гостиницах, всегда мечтаю о домашнем уюте родительского дома.

— Дима, спасибо Вам за беседу. Мы искренне желаем Вам побед во всех предстоящих соревнованиях.

Беседовала Т. ТАЛЫШЕВА.

ОЧКИ ПОПОЛАМ

Хоккей, как и футбол, непредсказуем. Стоит одной команде сделать одну-две осечки, так сразу идет чехарда в турнирной таблице. «Заполяная руда» на прошлой неделе помещала турнирную таблицу чемпионата страны по хоккею с шайбой среди клубов второй лиги в западной зоне. Это была таблица на 21 октября. После этого числа команды до 31 октября провели по четыре игры, результаты которых для одних были плачевные, для других — радостные. Одни команды в турнирной таблице опустились вниз, другие, наоборот, поднялись вверх.

Хотя московская команда «Динамо-2» в четырех встречах набрала только два очка, первую строчку таблицы пока не уступила никому. Москвичи на-

брали 23 очка из 32 возможных. Москвичи дома проиграли брянской «Десне» с результатом 2:3 и 4:5, также дома поделили очки поровну с командой ЦВСМ из Киева — 1:2 и 6:3.

6 очков в четырех играх потерял Санкт-Петербургский «Ижорец». Команда проиграла хоккеистам липецкого тракторного завода с результатом 2:7 и 4:6 и разделила по два очка с командой «Вятич» из Брянска (4:3, 3:5). Эта неудача отбросила петербургских хоккеистов со второго на седьмое место.

Четыре победы позволили рижанам переместиться с 22 очками на вторую строчку таблицы.

Столько же, 22 очка, набрала и команда «Трактор» из Липецка. Липчане уверенно переиграли

★ ХОККЕЙ

наш «Горняк» — 9:0 и 4:3 и «Ижорец» — 7:2 и 6:4. Если у «Трактора» и «Динамо-2» набраны очки после 16 встреч, то у рижан в запасе две игры.

Ну, а как же играл наш «Горняк» и его ближайший соперник СКА-2 из Санкт-Петербурга? Оленегорцы проиграли «Трактору», а затем в рязанскому «Вятичу» (3:8 и 0:7), а хоккеисты СКА-2 сумели взять 2 очка во встречах с командой «Десна», из Брянска (1:2 и 6:3). Армейцы с берегов Невы проиграли хоккеистам Киева 1:3 и 1:4.

После этих встреч СКА-2 с 5 очками переместился на 18, предпоследнее место, а «Горняк» с тремя очками опустился на последнюю строчку. Соотношение шайб у «Горняка» 32—86.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
6—9 ноября — «СТЕРВЯТНИКИ НА ДОРОГАХ», 2 серии (Московское КВБ «Триллер».)

Начало сеансов 6-го и 9-го в 16, 18-30, 21 час; 7-го в 13-30, 16, 21 час; 8-го в 13-30, 16, 18-30, 21-15.

7 ноября — «ИГЛА» («Казахфильм»).

Начало в 18-30.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 15 — СРОЧНО:

— учитель немецкого языка,

— учитель технического труда,

— учитель математики,

— заместитель директора по воспитательной работе.

КИНОТЕАТРУ «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» — СРОЧНО:

— киномеханик.

К ВАШИМ УСЛУГАМ

Ремонт цветных телевизоров на дому. Тел. 45-68

с 17 до 21 часа.

ПРОДАМ
стенку. Обращаться по тел. 7-3-23-94, после 18 час.

— видеомagneтофон «Электроника-ВМ 12», женское кожаное пальто 46—48 р. Звонить в Мончегорск тел. 7-297-63 с 18 до 22 ч.

МЕНЯЮ
2-комнатную квартиру с телефоном и 1-комнатную на 3-комнатную в новом районе. Звонить 23-72.

спортивный костюм «Монтана» (разм. 56) на утепленную мужскую куртку (разм. 54). Звонить по тел. 74-37 после 18 часов.

2-комнатную квартиру новой планировки в Оленегорске по ул. Пионерской на комнату в любом городе и автомобиль «Жигули» (желательно новый). Обращаться письменно: Оленегорск-6, до востребования, предъявителю паспорта ИУЛЮ № 589008.

— Потерявший два ключа от «Леды» может обратиться в редакцию по т. 5-54-41.

Коллектив детской поликлиники и медико-санитарной части ОГОКа с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине на 62-м году жизни бывшего сотрудника детской поликлиники, ветерана труда

ДРУЖИНИНОЙ
Веры Николаевны

и выражает соболезнования родным и близким покойной.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

АДРЕС: А/Я 57; 184284, г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр-т, 4, подъезд 17, 6 этаж

тел. 5 52-20; 5-54 41

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ:

ИНДЕКС 52847.

Оленегорский ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительный комбинат имени 50-летия СССР, Оленегорский городской Совет народных депутатов, профсоюзная организация Оленегорского ГОКа